

Прибывший с рабочим визитом в Афганистан президент Тоомас Хендрик Ильвес встретился сегодня в Кабуле с министром обороны Абдулом Рахимом Вардаком, командиром находящегося под командованием НАТО международного подразделения по обеспечению безопасности ISAF Дэвидом Петро, высшим гражданским представителем альянса Марком Седвиллом, специальным представителем генерального секретаря ООН Стаффаном ди Мистурой и специальным представителем Европейского Союза Вигаудасом Ушакасом.

Глава Эстонского государства подчеркнул на встрече с министром обороны Вардаком необходимость все больше заниматься обучением армии и полиции Афганистана, а также повышением собственной ответственности Афганистана в целом, в том числе и на уровне самоуправлений.

«Эстония по своему опыту знает, как сложно строить современную армию и сильную полицию. Для всего этого требуется посвященность, средства, терпение и время, особенно в Афганистане, где это происходит в ситуации войны», - сказал президент Ильвес на встрече с министром обороны Вардаком.

«Силы безопасности Афганистана работают все более результативно и становятся все более сильным партнером международных стабилизационных сил. Мы надеемся, что ваша армия и полицейские подразделения смогут взять на себя ответственность за поддержание безопасности во многих регионах страны», - сказал глава Эстонского государства. Эстонские военнослужащие несут службу в Южном Афганистане вместе с подразделениями афганской армии и полиции, находясь с ними на одной патрульной базе.

На встрече со специальными представителями генерального секретаря ООН и Европейского Союза президент Ильвес отметил важность очень тесного сотрудничества всех вносящих свой вклад в Афганистан международных организаций.

«Скоординированные действия ООН, Европейского Союза и НАТО, а также обмен информацией между присутствующими здесь международными организациями значительно улучшились», - подтвердил глава Эстонского государства. «Афганские миссии ООН и Европейского Союза проделали большую работу по выравниванию

гражданского вклада зарубежных стран, который все больше исходит из приоритетов центральной власти Афганистана и его самоуправлений в провинциях».

Чем более едиными мы будем на международном уровне, тем мы будем сильнее, сказал президент Ильвес.

Он подчеркнул важность гражданских проектов для улучшения жизни афганцев, уставших от продолжающейся десятилетия войны, приведя в качестве примера действия Эстонии по координированию системы здравоохранения в провинции Гильменд. Также президент Ильвес посчитал важной в смягчении обстановки роль реинтеграции членов умеренного крыла Талибана и мятежников в программу, которую инициировало правительство Афганистана и которую поддерживают как ООН и Европейский Союз, так и НАТО.

Как специальный представитель генерального секретаря ООН Стаффан ди Мистура, так и генерал Петро на встрече с президентом Ильвесом отметили действия эстонских военнослужащих и гражданских экспертов в стратегически важном, то, в то же время, очень опасном регионе вблизи приграничных зон Афганистана и Пакистана.

«Страны, в чьих зонах ответственности поддержание и обеспечение безопасности в первую очередь будет полностью передаваться Афганистану, должны найти возможности сделать вклад в наиболее опасные регионы операции или значительно увеличить гражданских вклад», - сказал глава Эстонского государства на встрече с руководителями ISAF. «Эстония продолжит вносить свой вклад в международные силы безопасности на прежнем уровне и без ограничений до тех пор, пока это будет необходимо и этого от нас будут ожидать».

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229